# БЕСЕДА товарища СТАЛИНА с господином РОИ ГОВАРДОМ—

председателем американского газетного об'единения "Скриппс-Говард ньюспейперс"— 1 марта 1936 года\*

Выражение «гесударственный соднализы» невыс этим терминей многие понимают такой поряшкором известная часть богатств, яногда довольно переходит в руки государства или под его бонуроским тем вак в огромном большинство случаев обство, на вагоды, фебрики, немлю остается, в руках частим. Так меогие понимают «государственный социадири. Да за этих термином скрывается порядок, при воторомиталистическое государство, в интересах подговаления войны, берет на свое содержание неко-войно частных предприятий. Общество, которос тв, живая не межет быть названо «государственсовнемом». Наше советское общество является социапотому что частная собственность на фабрижень вемяю, банки, транспортные средства у пас жень заменена собствения стью общественной. Та общерганизация, готорую им создели, может быть винацией советской, социалистической, еще не регроенной, но вкорно своем социалистической Ствения собственность: государственная, то-есть всена-. а также кооперативно-колхозная собственность. Ня лиский фашики, ни германский национал-«социализм» общего с таким обществом не имеют. Прежде всего то частных собственность на фабрики и заводы, банка. транспорт и т. д. осталась там нетрову-Тюэтому велителили остается в Германии в Италия

том правы, им още ве построили коммунистического том. Построить такое общество не так-те легко. Развиду обществом общество не так-те легко. Развиду обществом общество. В социалистическом обществом, вывестия. В социалистическом обществом имеренером правестическом общество уме нет безрабетицы, уже кольствуми, уже нет угнетении национальностей. В местическом обществе наждый обизан трудиться, котя грает на свой труд еще на сообразно своим потребиованогом общество и качеству вложенного тру-протому еще существует ваработная имата, притом недеференцированная. Томко тогда, когде удастся намой перадок, при котором люди нелучают от обществу пруд не по количеству и качеству труда, а регом и котройностим, можно будет сказать, что мы строили волмувитечическое общество.

Ви выправно е тем, что для того, чтобы построить наше правышение свее обществе, ин пожертвовали личкой свеем и пожертвовали личкой свеем. В нашем вопросо сквоект свеем обществе отрацает личкую свеем обществе отрацает личкую праводать. В праводать отрацает личкую праводать на верестве, остания времение свеи потребнести, бать у других. Вли кочень построить повый док, то праводать, времение урезываемы свои потребнести, инверма межена и не нестроить. Эте подравно справодатье, преть идт о зам, чтобы построить презывать испорнение обществе, пракодалось премение урезывать испорные погройности, пакапливать соответствующих средства, прихода стам. Мы так вненее и неступках и построить праводать стам. Мы так вненее и неступках и построить

о это былаво им построней не для ущемления личсвоба, а для того, чтобы человеческая инчессть ствоба себа действительно свободной. Мы постронам его и действать собе, какая может быть «дичная обезработного, воторый ходит голодиным и не нанелии своего труда. Настоящая свобода инвети, гдо уничтожена эксплоатация, гдо нет угнодейся другими, гдо нет безработицы и нищеигороск не дрожит за то, что завтра может пот, жилище, клеб. Только в таком общество учествоящая, а не бумажная, личная, и всякая

тая в.

Тося сигнаете да вы совместимым параздельное развиской демократии и советской системы?

м-риканская демократия и советская системы
осущестновать и соревноваться. Но одна не
ка в другую. Советская система не перерастет
ую демократию и наоборот. Мы можем мирно
, соми не будем придираться друг к другу

очем. СССР разрабативается новая конституция, цел новую избирательную систему. В какой истема медет изменить подожение в СССР, носкольку на выборах мопрежнему будет выступаль только одна партия?

Сталин:-- Ны прамем вашу новую конституцию должно быть в конце этоге года. Комиссия по выработие конституции работает и должна будет скоро свою работу заковчить. Как уже было об'явлено, по новой соиституция выборы будут всеобідния, равшыни, прямыни в тайными. Вас смущает, что на этих выборях будет выступаль только одна партия. Вы не видите, какия кожет быть и этих условиях избирательная форьба. Очевидно, избирательные списки на выборах будет выставлять по только коммунестическая партия, но и всевозможные общественные беспартийные организации. А таких у нас сотии. У нас нет противопоставляющих себя друг другу партий, точно так же, как у нас нет противостоящих друг другу класса жаниталистов вывеся эксплоатируемых капиталистама рабочих. Наше общество состоит исключительно из свободных тружеников города и деревии -- рабочих, крестьян, интеллигенции. Каж-MAN HS STRX UPOCAGER MOMET RIVETS CRON CHERRALESIS METSресы и отражать их через имеющиеся многочислением общественные организации. По коль скоро ист илассов, коль скоро грани между классами стираются, коль скоре остается лишь некоторая, но не коренная разлица между различными преслойками социалистического общества, ца может быть петательной почвы для создания борющихся между собою нартий. Где иет пескольких влассов, не может быть нескольних нартий, ибо партии есть часть класса.

При национал-«социализме» также существует только одна партия. Но из этой фациотской однопартийной системы инчего не выйдет. Дело в том, что в Германии остался капитализм, остались классы, классовая борьба, которая все равно прорвется наружу, в том числе и в области борьбы партий, представляющих противеноложные классы, так же, как прорведаю, скажем, в Испании. В Итакие также существует только одна—фациотская—партия, но но тем же приченам и там из этого инчего не выйдет.

Почему наши выборы будут всеобщими? Потому, что все граждане, за исключением лишенных леборательных прав по суду, будут иметь право небирать и быть вебранными. Почему ваши выборы будут равными? Потому, что ме различие в вмущественной отношения (еще частично существующее), не расовяя и национальная принадзежность мебудут давать никиких привилетий или ущерба. Жениями будут пользоваться активным и макименым избиратехьным правок на разных правах с мужчанами. Наши выборы будут подлинно равными.

Почему тайные? А потому, что мы хотим дать советским июдям подвую свободу голосовать за тех, ного оми котим избрать, кому они коверяют обеспечение своих интересов.

Почему прявые? Лотому, что испосредственные выборы на местах во нее представительные учреждения, видоть до верховных сружнов, дучие обеспечавают интересы трудищихся нашей необ'ятной страны.

Зам кажется, что не будет избирательной борьби. Не ота будет, и и предвижу весьма оживаемную избирательмую борьбу. У нас не нало учреждений, воторые работави взоло. Бывает, что тот или иной местими орган власти не умеет уделдетворить те или имые из многосторониях и ьсе возрастающих потребностей трудящихся города и дерев ин. Построил ли ты или не построил порещую вностре Улучина ли ты жклищные условия? Не бирократ ли ты Помог их ум следаль выя уруд более эффективных, наш<del>е</del> жизнь более приктурной? Таковы будут притерия, с вото рыми мидановы вибирателей будут подходить в наидидатам. отбрасывая мегодемі, вычеркивая ні из списков, выдвигая лучинки и выставлял их кандидатуры. Да, небирательная берьба будет оживленией, она будет прочекать вокруг ымжества сстрейших вопросов, -главных образом вопросоз PRACTIFICATI, ENGINEEN HADBACTEDERFOR BEARGERS HAS HADD да. Наша новая избирательная система недтявет все учнеж REMER R OPTERMENTER, SECTORET BY VIVERET COOR PARCENT Всеобщие, равные, прявые в тайкие выборы в СССР буди хаметом в руках изоеления против писко расстающих ор ганов изасти. Наша пован советския конституции будот. по-мосму, скиой демократической колститущией из вессунествующих в мире.

Samecan: K. YMAHCKKÄ

Накануне 8 марта

#### УСОРЩ:ЦЫ БУДУТ ТОКАРЯМИ

В эсповнем механическом дехо команась подготовка к международвому жексвому див 8 марта.

Коменсијская органивации в недмефост жесле, совностно с работвивник жела и денохожийския, проводит вечер. Начальник жеха тов, Исдроилла виделия средства для премврокамия лучими сталане-

Б убериня переходят работать на тенараце и строгальные станки.

Бългию ринивии уделяется повимению политического и культурвоге уровия работини. Все работници исла отвачены учебой. Для отстающих органивована консультация. На собрании работинцы мехцела дали слево в новую стахановекую декаду още мучше работать и оснаменовать в марта невыми производственными мобедами.

ВЛАЦИМИРОВ.

#### Гоняли вагон

26 февраля со станцем Угольная на станцею Новосортировечная Южне-Уральской желеной дороги в числе пережани вагонов по залатист ван, силацом Деннова был отправлек груженый углем кеопер 1171096. Хеппер был направлем обратно на станцею Угольная для разгрузии. Эти самым создали бельшой простой и ленинюю затрату времени. Чижик.

### даите доброкачественный чугун

Мартововский цех в данное время раболеет без миксера. Нужих керенто назажениях расола деменцакол по своевремениему свабжения портововского цела добрекачествовных чугуном. Не по тежего мясяля началь их 3-й бригади деменяего цека тов. Ялевой.

З марта по ване зачанания смеим Ялевого до бил свеевренение подан чугун на мартев. В результате мартеновская вечь Ж 1 простояле 1 час. 30 ммн., 2-д нечь—2 часа, 6-я почь — 1 час и 12-и пачь — 3 часы Инскотра нь предупрождения де менцинов е чом, что нароску му жен чугуч, он все же был он правлен на разгиночные папичны. Запа, что с печи № 4 чугуч прет с немким седоржанием прожиня, в е обращим седоржанием прожиня, в е обращим сетор. Ямдержанием променя, все же тов. Ямвой чугун с большем сонержанием: проминя (3,5 прок) дах мершему.

16,000

## Аварийщиков Кириллова и Горбаня — под суд!

Таково требование кривоносовцев ЖДТ

23 февраля на общем собрания рабочях, служащих и ниженеристельности работников железиодорожного транспорта обсуждалась авария на станции Угольная.

Манияниет паровога Ж 3851 Кириллев отправился с Ново-Сортировочной с сесталом в 21 вагон, несем в 1470 тони, при надичия 28 автематических тормовом и трех ручьых Он развил под уклои скорость, проекза первый пост и наекза на вагоны, стенвине на станции Угольная. Вагоны быля разбиты, Убыток выразился более 40 тысяч рублей.

Выступавные криволосовцы Май-

вич, Бислый и другие упаконали на присую знау машиниста Вирикдена и с-стологома Горбана, потррые можетельно допуская аварии.

Карилов знаст больной стам работи, знаст правила висиместиция и, несметри не вто, он неодновржне срывал поседе, просемых закрытые свиафэрм. Он вездеся на работу в пелиом виде, отказывания от работи. За все это Кирилосо раное имол вамсания.

Общее собрание постановиле инсить администрацию трансрадом устроить понимательской суд иму виновинами акарии— Еприминени и Горбанам.

NO SIL ES 2-A CIPOWALA